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                                 校 長   加地 孝昌 

 

令和６年度１学期アンケート結果のお知らせ 

 

 秋涼の候、保護者の皆様にはご健勝のこととお喜び申し上げます。日頃は本校教育にご理解、ご協力いた

だき誠にありがとうございます。 

 さて、個人懇談の際にご協力いただいたアンケートの集計がまとまりましたので、ご報告いたします。皆

様方からいただいた結果を真摯に受け止め、今後の教育活動に生かしていきたいと思っています。 

♦７月実施(欠席児童以外、全員回答) 児童アンケート 

※Ａ(よくできている)Ｂ(だいたいできている)Ｃ(あまりできていない)Ｄ(できていない) 

※項目９は児童のみ    ※Ａ＋Ｂを肯定的評価  Ｃ＋Ｄを否定的評価 

内 容 項 目 
A＋B(％) C＋D(％) 

1学期 2学期 1学期 2学期 

1 家の人、地域の人、先生に大きな声で「おはようございます。」の挨拶ができていますか。 86  14  

2 呼ばれたときに、「はいっ」の返事ができていますか。 89  11  

3 早寝・早起き・朝ごはんができていますか。 80  20  

4 くつやシューズをそろえることができていますか。 86  14  

5 正しい言葉遣いができていますか。(呼び捨てをしない、最後まできちんということなど) 79  21  

6 学校や学級のルールや約束を守ることができていますか。 93  7  

7 先生や友達の話をよく聞くことができていますか。 93  7  

8 自分の思いや考えを人にきちんと伝えていますか。 81  19  

○9  黙って掃除ができていますか。 89  11  

10 友達に優しくすることができていますか。 96  4  

11 毎日、時間割をきちんと合わせて、忘れ物はありませんか。 89  11  

12 宿題を家できちんと仕上げていますか。 96  4  

13 毎日●分以上、家庭学習をしていますか。学年●×10分＋10分以上 65  35  

14 学習するとき、姿勢(立腰)に気を付けていますか。 70  30  

15 国語の学習は、よくわかりましたか。 91  9  

16 算数の学習は、よくわかりましたか。 86  14  

17 よく読書をしていますか。 67  33  

18 学校生活は楽しいと思っていますか。 93  7  

19 家庭でも、外遊びや運動に取り組んでいますか。 83  17  

20 ゲームやテレビの時間をきちんと決めて、それを守っていますか。 76  24  

21 家での手伝いや家の仕事をしていますか。 75  25  

22 学校の様子を家庭でよく話していますか。 83  17  

23 ふるさと松柏のことが好きですか。   94  6  

【 考察と次学期へ向けて 】〇成果 △課題 

★ ほとんどの項目において、昨年度より肯定的評価が増えています。 

○ 項目８は昨年度より７ポイント上がっています。クラスの良い雰囲気の醸成やスピーチ活動に力を

入れてきたことが徐々に表れてきたと捉えています。授業においても、ペア学習やグループ学習で互い

に意見を伝え合ったり、学級活動等での話合い活動で全員が参画する話合いになるように努めたりして

きました。これからも活動の良さを踏まえ、より考えや思いを伝える力の育成に努めてまいります。 

○ 項目９の掃除に関しても、８ポイント上昇しています。縦割り班掃除で上級生が良いお手本を見せて



います。また、親善委員会が「ごみひろい大作戦」を実施し、学校環境の更なる美化を目指してきまし

た。今後も子どもたちが主体となる活動を推進し、気持ちの良い学校づくりを進めていきます。 

○ 項目 18も８ポイント上昇しました。全学級で帰りの会に「ほめほめタイム」を行い、友達同士の良

さを見付け、温かい学級づくり、学校づくりを進めております。ＣやＤと回答した子どもたちもおり、

どの子も楽しいと感じる学校づくりに努めます。「わかる」「できる」授業づくりを進めることや、友達

を心から支え合える仲間づくりを推進し、より良い学校づくりに努めていきます。 

△ 項目 13は、35％が「あまりできていない」「できていない」と回答がありました。４月に配付した「家

学習の手引き」（Ａ４両面刷り）をＡ４表面一枚にまとめ直したものを配布いたしますので、机の前や

冷蔵庫に貼るなどしてご活用ください。学校では、学年に応じた宿題を出したり、家庭学習で頑張った

ノートを紹介したりしています。また、音楽会に向けた楽器練習や家庭で取り組む運動などに意欲的に

取り組めるように指導していきます。 

△ 項目 17の数値から、子どもたちが読書に親しむ時間が少ない傾向が分かります。まだ読書の世界に

楽しみを見いだせていない子どもたちが多いのではないかと考えました。読み聞かせで想像する楽しみ

を味わわせたり、電子図書を通して読む楽しさに浸らせたりしていくと共に、今後は新刊図書を紹介す

ることや、読書マラソン「Bookの町」を開始します。多読を通して本の楽しさを見いだせるように努め

ていきます。 

♦7月実施(343家庭中319家庭回答) 回答率93％ 保護者アンケート 

※Ａ(よくできている)Ｂ(だいたいできている)Ｃ(あまりできていない)Ｄ(できていない) 

※項目23は保護者のみ    ※Ａ＋Ｂを肯定的評価  Ｃ＋Ｄを否定的評価 

内 容 項 目 
A＋B(％) C＋D(％) 

1学期 2学期 1学期 2学期 

1 お子さんは、家の人、地域の人、先生に大きな声で「おはようございます。」の挨拶ができていますか。 82  18  

2 お子さんは、呼ばれたら、「はいっ」の返事ができていますか。 79  21  

3 お子さんは、早寝・早起き・朝ごはんができていますか。 82  18  

4 お子さんは、履き物をそろえることができていますか。 51  49  

5 お子さんは、正しい言葉づかいができていますか。（よびすてにしない・最後まできちんと言うなど） 69  31  

6 お子さんは、ルールや約束を守ることができていますか。 92  8  

7 お子さんは、人の話をよく聞くことができていますか。 79  21  

8 お子さんは、自分の思いや考えを人にきちんと伝えていますか。 79  21  

9 お子さんは、友達に優しくすることができていると思いますか。 97  3  

10 お子さんは、毎日、時間割をきちんと合わせて、忘れ物はありませんか。 84  16  

11 お子さんは、宿題は家できちんと仕上げていますか。 94  6  

12 
お子さんは、毎日、○○分以上、家庭学習をしていますか。 

（1年20分以上 2年 30分以上 3年40分以上 4年50分以上 ５年60分以上 6年70分以上） 
54  46  

13 お子さんは、学習するとき、姿勢（立腰）に気を付けていますか。 42  58  

14 お子さんは、国語の学習内容が分かっていると思いますか。 80  20  

15 お子さんは、算数の学習内容が分かっていると思いますか。 82  18  

16 お子さんは、よく読書をしていますか。 34  66  

17 お子さんは、学校生活は楽しいと思っていますか。 94  6  

18 
お子さんは、家庭でも外遊びや運動に取り組んでいますか。 

A週５日以上 B週３～４日程度 C週１～２程度 Dほとんどしていない） 
37  63  

19 お子さんは、ゲームやテレビの時間をきちんと決めて、それを守っていますか。 58  42  

20 お子さんは、家での手伝いや家の仕事をしていますか。 58  42  

21 お子さんは、学校の様子を家庭でよく話していますか。 82  18  

22 松柏小学校の先生は、児童を理解し、適切な指導をしていると思いますか。 96  4  

○23 あなたは、積極的に、学校からの配付物に目を通したり学校行事やＰＴＡ活動に参加したいと思ったり

していますか。 
80  20  

 

 



【 考察と次学期へ向けて 】〇成果 △課題 

★ 保護者の回答も、昨年度よりほとんどの項目において肯定的評価が増えています。 

○ 項目１の挨拶は、昨年度より 10ポイント伸びています。登校や下校の際、子どもたちの挨拶の声が

良く響いているように感じます。学校では、ふれあい委員会が主体となって挨拶運動を進めており、積

極的に挨拶を交わしています。定期的な強調習慣を通して、さわやかな挨拶の響く学校づくりをすすめ

ていきます  
○ 「はいっ」の返事に関しても８ポイント上昇しています。気持ちの良い返事がさらに磨きがかかり、

元気よく言う子どもたちが増えるように、今後も授業や休み時間等の教育活動を通して、気持ちの良い

返事ができることを徹底していきたいと思います。。 

○ 項目 23に関しても９ポイント伸びています。学校の教育活動に対して関心を寄せていただき、ＰＴ

Ａ活動にもかかわっていこうとする姿勢を感じました。これからもホームページや学校便り、学級便り

の発行を通して魅力あふれる学校づくりを発信していきますので、保護者の皆様方の積極的なＰＴＡ活

動への参画をお願いいたします。 

△ 立腰に関し、学校では「かしこくなる学習のわざ」の一つ、姿勢のわざで立腰を指導しています。学

年に応じて「立腰」の良さを伝えていますが、まだ十分ではありません。今後も指導を継続していきま

すので、ぜひご家庭においても腰骨を立てることの良さをお話してください。 

△ 子どもたちの回答にもあったように、本への興味を持たせることが課題だと感じます。休みの日に図

書館へ行くなど、本に触れる機会を持つのはどうでしょう。読書の楽しみをぜひ見付けてください。 

 

 

 

 

 

 

   保護者の皆様、アンケートへのご協力をいただき、誠にあ

りがとうございました。次回のアンケートの際もご協力いた

だきますようお願いいたします。 


